

〔與主同行 同被建造〕 — 信神後的以色列人遭受更重壓迫

《出埃及記》靈修分享 (9)

出 5: 1 - 14 (2020.07.28 盧駿先長老)

上期說到以色列百姓聽見耶和華神眷顧他們，鑒察他們的困苦，知道摩西亞倫是耶和華神派來拯救他們的，於是就信了。接下來就是今天的經文：摩西亞倫去見法老，要求他允許以色列人到曠野去向耶和華神守節。結果，不但沒有得到法老的允許，反而讓法老十分惱火，因此加重了以色列百姓作磚的勞役：平常他們是從法老那裡取得草來作磚的，現在法老命令不給他們草，卻要他們如常繳交作磚的數量。當他們無法完成這個任務時，以色列人的官長，也就是工頭，被埃及督工責打。這就是說，以色列百姓非但沒有因為他們的相信而立時得到耶和華神的拯救，反而被法老惱火而受了更重的壓迫。

法老為什麼會惱火？首先，他自己說了，他不認識耶和華，也就是不承認這位神的意思，所以不會聽祂的話。這是一句實話：埃及的法老們自認為是神靈降世，擁有神一樣的至高權柄，只有別人聽他的，哪有要他聽人從別神來的那些話語的道理？此其一。另外，他認為，以色列人之所以要求去祭祀耶和華神，只不過是他們懶惰的緣故，所以才胡思亂想，編造出這樣一個藉口。這是第 8 節和後面第 17 節法老自己親口說的。為此，他決定連平常供給他們作磚的草也不給了，要他們自己找，而作磚的數目一點不可減少。這不但是對他們的懲罰，也是要讓他們忙於奔命，再沒有時間胡思亂想。這些也正是世上一切心中無神目中無人之暴君常有的統治思維。我們當中凡是 60 歲以上來自中國大陸的人都相當熟悉，因為上世紀的獨夫民賊毛澤東就是這樣的人。他自詡是和尚打傘，無法無天，他說的就是真理，別人只能聽命於他，任何人膽敢表達不同意見，輕則入獄，重則處死，以此顯霸他的權柄不可被挑戰的威嚴。他又提出“工業學大慶，農業學大寨”的口號，就是要以這兩個缺衣少食也要勒緊褲頭幹革命的單位為榜樣，讓中國人一天到晚辛苦操勞，沒有時間去思考真理。被他大力推廣的大寨經驗有一條，就是大寨人每天“戰天鬥地”超高強度地勞動 16 到 18 個鐘頭後，回到家裡看見枕頭，比看見爹媽愛人還親，馬上抱著睡覺了，根本沒有時間去想資本主義自發的東西，所以大寨人的無產階級思想覺悟就比別的農村高。信主後，當我第一次讀到《出埃及記》此處時，不禁失笑：原來毛澤東只不過是法老的跟屁蟲而已！

那麼，我們從這段經文裡，應該思考領受甚麼？

第一，我們對不義的掌權者要有正確認識：他們不是講理的人，特別是，他們不是服從真理的人。不要指望我們可以通過向他們講述真理，就可以把他們改變。真正能改變他們的是神自己，通過雷霆霹靂的手段讓他們看到神的榮耀，或許他們可能改變，就像法老要經歷十災後才放以色列人離開那樣。然而，我們也不可因此放棄神給我們的託付，而應該做哥林多後書 2 章 16 節所說的那見證人，有死活之香氣的功能，像摩西亞倫向法老提出敬拜耶和華神的要求，盡自己的本份宣揚真理。如果掌權者能夠因此改變，讚美神！如果他們抗拒，我們也無須耿耿於懷，因他們只是為自己在神那裡積蓄忿怒，當神審判來到時將無可推諉。

第二，我們不要以為信主後，就會環境順利萬事大吉，恰恰相反，我們會因自己被主從世界中分別出來而遭世界仇恨，環境可能變得更艱難。如果我們“信”主卻沒有這樣的準備，那我們很可能成為淺土地，神道的種子即使發了芽也會很快枯萎的。

第三，我們要謹慎自己的事奉目的和服侍對象。以色列官長(工頭)是按法老命令配合埃及督工要百姓為埃及人作磚的，這做法本身就背離了自己族人的利益。然而，埃及人並不因此把他們當作自己人，當上交磚的數目不夠時，他們就受到責打。冤嗎？他們要是不覺冤屈還好，如果覺得冤，那就真的是沒有跟族人認同，而是背叛了。這也讓我想起國內一些“教會”。他們以前經常配合不義的政府打壓堅守真理的家庭教會，現在卻因國內嚴酷的宗教逼迫，也在經受不同程度的打壓。遺憾的是，他們不是因此認清共黨本質而與堅守神真理的家庭教會作認同，反而認定是這些家庭教會堅守真理的見證讓他們遭了“池魚之殃”。我很希望這些“教會”裡的麥子能夠從稗子中分別出來，走上出埃及的道路，離開那捆綁他們心靈的所謂有黃瓜韭菜之處，進入神應許之地。求神讓我們省察：自己的事奉目的和服侍對象究竟是甚麼？是否存有教會堅持真理的見證會拖累自己的想法？願神保守我們，引領我們走好祂為我們預備的事奉道路。